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Svar på fråga 2024/25:131 av Eric Palmqvist (SD) 
EU:s vattendirektiv 

Eric Palmqvist har frågat mig om jag avser att verka för att 

nationella prövningar och undantag ska göras möjliga och om 

jag delar Eric Palmqvists uppfattning om att förutsättningarna 

att få undantag till stånd ökats då  

en svensk EU-kommissionär har ansvar för miljö- och 

vattenfrågorna. 

Trots god tillgång till vatten behövs det åtgärder för god 

vattenkvalitet, bland annat för att undanröja fysiska hinder i 

strömmande vatten, minska försurningen samt minska 

spridningen av läkemedelsrester, tillförsel av näringsämnen och 

andra föroreningar. Åtgärdsarbetet är av stor betydelse för att 

genomföra flera EU-direktiv, bland annat genomförandet av 

åtgärdsprogrammen inom både vatten- och 

havsmiljöförvaltningen. Målen inom EU:s ramdirektiv för vatten 

ska uppnås senast 2027. Regeringen bedömer att det krävs ökad 

åtgärdstakt och ytterligare åtgärder för att nå dem samtidigt 

som svensk konkurrenskraft värnas och åtgärder inom 
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vattenförvaltningen är samhällsekonomiskt effektiva. De 

möjligheter som följer av EU-rätten att ställa mindre 

långtgående krav till förmån för samhällsnyttiga verksamheter 

ska enligt vattenförvaltningsförordningen (2004:660) utnyttjas 

fullt ut vid meddelande av miljökvalitetsnormer.  

Enligt förordning (EU) 2024/1252 om kritiska råmaterial ska 

projekt som uppfyller vissa fastställda kriterier anses ha ett 

allmänintresse inom ramen för tillämpning av undantag enligt 

ramdirektivet för vatten. Likafullt måste projekten samtidigt 

uppfylla övriga förutsättningar för undantag enligt ramdirektivet 

för vatten. Regeringen avser fortsatt att fullt ut genomföra de 

möjligheter till undantag som EU-rätten medger, också i 

förhållande till strategiska råmaterialprojekt. 

EU-kommisionärerna företräder hela den Europeiska unionen 

och inte enskilda medlemsstater och ska inte agera utifrån 

särskilda nationella intressen. Förutsättningarna för förändringar 

av EU-lagstiftning eller tillämpning av EU-lagstiftning påverkas 

därmed inte av att en svensk EU-kommissionär har ansvar för 

miljö- och vattenfrågorna.  

Stockholm den 16 oktober 2024 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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